



# FARNÍ LIST

## POSTNÍ DOBA 2023

Milí farníci,

ve středu 22.2. opět vstupujeme do doby postní. Pro drtivou většinu z nás to není poprvé, už nejsme nováčci, a tak již máme určité povědomí o brzkých čtyřiceti dnech a máme tipy, jak je správně prožít. Saháme do osvědčených církevních doporučení: půst, modlitba a almužna s cílem prohloubit naši lásku k Bohu a k bližnímu.

S postní dobou máme také spojené i místo pouště, jsme tam vyvedeni liturgickými čteními, ať už se jedná o putování vyvoleného národa pouští z egyptského zajetí do země zaslíbené či strávených čtyřiceti dnech na poušti Pánem Ježíšem po jeho křtu. Čas na poušti je obdobím náročným, ale zároveň i milostiplným. Člověk na poušti strádá, nemá materiální pohodlí a dostatek, je vyveden z vnitřní pohodlné rovnováhy. Je sám se sebou a vypořádává se svými slabostmi a poznává svou křehkost. Nicméně ho toto poznání otevírá k hledání Pána a s jeho pomocí poznává toho, co je skutečně důležité. Pán Ježíš byl na poušti a je tam i spolu s námi, aby nás tímto obdobím zkoušek provedl, ne jen jako osamocené ostrovy (jedince), ale i jako společenství putujících pod jeho vedením do nebeského království. Vždyť On je proto označován jako nový Mojžíš, který svou církev – svůj vyvolený lid neopouští, ale je vždy s ním. Nebojme se proto vykročit do této postní doby zároveň každý sám (individuálně za sebe), společně s druhými (Boží lid) pod

Kristovým vedením (v jeho přítomnosti). To nám všem ze srdce přeji.

Zároveň bych se s Vámi rád podělil v následujících odstavcích o část zamyšlení papeže Františka k postní době 2018, které se mi zdá stále velmi aktuální.

### **Falešní proroci**

Zaposlouchejme se do evangelního úryvku a snažme se porozumět, do jakého převleku se tito falešní proroci skrývají. Mohou se jevit jako „zaříkávači hadů“, kteří manipulují lidskými city, aby druhé zotročili a odvedli tam, kde je chtějí mít. Kolik jen Božích dětí je hypnotizováno chvilkovým potěšením, které si pletou se skutečným štěstím! Kolik jen mužů a žen je uchváčeno snem o bohatství, který z nich činí jen otroky zisku a malicherností! Kolik jen jich žije v přesvědčení, že si vystačí sami, a nakonec se stávají oběťmi vlastní samoty! Falešní proroci mohou být také „šarlatány“, nabízejícími z utrpení snadná a okamžitá východiska, která se ale brzy ukážou být naprosto bezcenná. Kolika jen mladým lidem se nabízí falešný všelék v podobě drog, vztahů na jedno použití a snadného, ale nepoctivého zisku! A kolik dalších jich je lapených do osidel výhradně virtuální existence, v níž se vztahy jeví jako snadnější a rychlejší, ale nakonec se projeví jako bezcenné! Tito podvodníci nabízejí věci bez skutečné hodnoty, a přitom lidi zbavují všeho nejcennějšího: důstojnosti, svobody a schopnosti milovat. Je to pokušení marnivosti, kvůli kterému se naporujeme jako pávi, ale nakonec se dočkáme jenom výsměchu, kterého se nelze zbavit. A není divu: ve snaze zmást lidské srdce ďábel, tento „Ihář a otec lži“

(Jan 8,44), odjakživa předkládá zlo jako dobro, faleš jako pravdu. Každý z nás je proto vybízen, aby se zahleděl do srdce a zkoumal, zda se nestává obětí těchto falešných proroků a jejich lží. Musíme se naučit neulpívat na tom, co se nabízí jako první dojem, ale dívat se pod povrch a zkoumat, co v našem srdci zanechává dobré a trvalé stopy, protože to pochází od Boha a slouží nám to ke skutečnému dobru.

### **Zamrzlé srdce**

Dante Alighieri ve svém popisu pekla představuje ďábla, jak sedí na ledovém trůnu, uprostřed mrazivého osamocení bez lásky. Ptejme se: Jak se stane, že v nás ochladne láska? Jaká znamení nám naznačují, že v nás láska začíná chladnout? Lásku víc než co jiného ničí chamtivost po penězích, „kořen všeho zla“ (srov. 1 Tim 6,10). Brzy ji následuje odmítání Boha a jeho pokoje, kdy před útechou z jeho slova a svátostí dáváme přednost své opuštěnosti. To vše vede k násilí obracejícímu se proti každému, koho považujeme za hrozbu pro své „jistoty“: proti nenarozenému dítěti, proti nemocnému starci, proti přicházejícímu hostu, proti cizinci anebo proti bližnímu, který nesplňuje naše očekávání. Němým svědkem této ochládající lásky je také stvořený svět. Země je otrávena odpadem, odhozeným z nedbalosti anebo kvůli vlastním zájmům. Moře, sama znečištěná, ukrývájí ostatky nesčetných ztroskotaných obětí nucené migrace. Nebesa, podle Božího záměru vzniklá proto, aby mu zpívala chválu, rozdírají stroje, ze kterých se dolů snáší nástroje smrti. Láska může ochladnout také v našich společenstvích. V apoštolské exhortaci Evangelii gaudium jsem se pokusil popsat ty nejviditelnější projevy takového nedostatku lásky. Jsou jimi sobectví a duchovní lenost, sterilní pesimismus, pokušení k uzavírání se do sebe, vzájemné

válčení a také mentalita zesvětštění, kvůli níž se zajímáme jen o to, co je vidět, a tak polevujeme ve svém misijním nadšení.“

Milostiplnou dobu postní!

Váš P. Lukáš

*Se svatým otcem Františkem pokračujeme v cyklu O přikázáních:*

## **O přikázáních - Lhostejnost zabíjí**



Dobrý den, drazí bratři a sestry!

Chtěl bych dnes pokračovat v katechezi o pátém přikázání desatera „Nezabiješ“. Zdůraznili jsme již, jak toto přikázání vyjevuje vzácnost, posvátnost a

nezcizitelnost lidského života v Božích očích. Nikdo nemůže pohrdat životem druhého ani svým vlastním. Člověk totiž v sobě nese Boží obraz a je předmětem jeho nekonečné lásky, bez ohledu na situaci, v níž byl povolán k bytí.

V evangelním úryvku, který jsme před chvílí vyslechli, nám Ježíš ukazuje, že toto přikázání má ještě hlubší smysl. Prohlašuje totiž, že před Božím soudem je dokonce i hněv namířený proti bratru jistou formou vraždy. Proto apoštol Jan píše: „Každý, kdo nenávidí svého bratra, je vrah“ (1 Jan 3, 15). Ježíš se však nezastavuje pouze u tohoto a ve stejné logice dodává, že rovněž urážka a pohrdání může zabíjet. A my jsme zvyklí nadávat. Nadávky nás napadají se snadností, s jakou dýcháme. Ježíš ovšem říká: „Dost, protože nadávka ubližuje, zabíjí“. Stejně je to s pohrdáním. Když pohrdám

člověkem, zabívám jeho důstojnost jako lidské osoby. Bylo by krásné, kdybychom toto Ježíšovo učení nechali vstoupit do mysli a srdce a kdyby každý z nás řekl: „Nebudu nikdy nikoho urážet“. Bylo by to pěkné předsevzetí, protože Ježíš nám říká: „Podívej, pokud někým pohrdáš, pokud druhého urážíš a nenávidíš, je to vražda.“

Žádný lidský mravní kodex neklade tak různé činy na stejnou úroveň a nepřičítá jim stejný stupeň odsouzení. A v souladu s tím Ježíš vybízí dokonce k přerušení obětního rituálu v chrámu, pokud se rozvzpomeneme, že někdo z bratří má něco proti nám, a chce, abychom ho vyhledali a smířili se s ním. Také my, když jdeme na mši, bychom měli mít tento postoj smíření vůči lidem, s nimiž jsme měli problémy. I vůči těm, o kterých jsme špatně smýšleli, které jsme uráželi. Často se stává, že se před začátkem mše vedou řeči a mluví se špatně o druhých. To by se dít nemělo. Pomysleme na to, jakou váhu přikládá Ježíš urážce, pohrdání a nenávisti. Klade je na stejnou rovinu s vraždou!

Co Ježíš zamýšlí sdělit, když vztahuje páté přikázání rovněž na tyto případy? Život člověka je ušlechtilý, velice křehký a skrývá se v něm „já“, které není méně důležité než jeho fyzická existence. K narušení dětské nevinnosti přece stačí jedna nevhodná věta. Ženu může zranit pouhé chladné gesto. Srdce mladého člověka zlomí, upřeme-li mu důvěru. Pouhá ignorance dokáže člověka zdrtit. Lhostejnost zabívá. Je to jako říci druhému člověku: „Jsi pro mne mrtvý“, je to vražda, která se odehrává v srdci. Neláska je prvním krokem k vraždě a „nezabiješ“ je prvním krokem k lásce.

Na počátku Bible čteme strašlivou větu, která vyšla z úst prvního vraha, Kaina, jako odpověď na Hospodinovu otázku, kde je jeho

bratr, Kain odvětil: „Nevím. Cožpak jsem strážcem svého bratra?“ (Gen 4,9). Takto mluví vrazi: „netýká se mne to“, „to je tvoje věc“ a podobně. Pokusme se odpovědět na tuto otázku: Jsme strážci svých bratří? Ano, jistěže jsme! Jsme strážci druhých! To je cesta života, cesta k nevrždění.

Lidský život potřebuje lásku. Jaká láska však je autentická? Ta, kterou nám ukázal Kristus, totiž milosrdenství. Láska, bez níž se neobejdeme, je ta, která odpouští a přijímá toho, kdo nám ublížil. Nikdo z nás nemůže přežít bez milosrdenství, všichni potřebujeme odpuštění. Pokud tedy vraždit znamená někoho ničit, utiskovat či odstraňovat, „nezabiješ“ naopak znamená pečovat, doceňovat a zahrnovat. A také odpouštět.

Nikdo nesmí klamat sám sebe a myslet si: „Já jsem v pořádku, protože nedělám nic špatného“. Nerosty nebo rostliny – dlažba, kterou máme pod nohama - mají tento druh existence, člověk však nikoli. Od člověka se žádá více. Máme konat dobro, pro každého je připraveno jiné, každý to své, které nás teprve činí sebou samými. „Nezabiješ“ je pobídkou k lásce a milosrdenství, je povoláním žít podle Pána Ježíše, který za nás dal život a byl pro nás vzkříšen. Kdysi jsme tady na náměstí všichni společně opakovali větu jednoho světce na toto téma. Možná nám bude nápomocná: „Nečinit zlo je dobrá věc. Ale nečinit dobro není dobré“. Vždycky máme činit dobro, jít dál.

On, náš Pán, který svým vtělením posvětil naši existenci, On, který ji učinil drahocennou svou krví, On, „Původce života“ (Sk 3, 15), díky němuž je každý člověk Otcovým darem. V Něm, v jeho lásce silnější než smrt, a skrze moc Ducha, kterou nám Otec dává, můžeme

přijímat přikázání „nezabiješ“ jako nejdůležitější a nejzásadnější pobídku: nezabiješ totiž znamená povolání k lásce.

### ➤ **Adorace**



Každý 1. čtvrtek v měsíci i v postní době je možnost se od 16:30 do 16:50 ztišit a poklonit se našemu Pánu v kostele sv. Havla v Rožďalovicích

### ➤ **Popeleční středa, Velký pátek**

Popeleční středa a Velký pátek jsou dny přísného postu: zdrženlivosti od masa a zároveň újmy v jídle (tzn. najíst se dosyta 1x za den). Zdrženlivost od masa zavazuje od 14 let, újma v jídle od 18 do 60 let.

### ➤ **Bohoslužby**

Platí pravidelný pořad bohoslužeb s tím, že dne 26. března 2023 se mění čas na letní, a proto budou po tomto dni mše svaté ve všední dny ve Křinci a Hrubém Jeseníku opět začínat od 18:00.

Pořad bohoslužeb ve Svatém týdnu, pro dny: Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílou sobotu a Boží hod velikonoční pak bude během postní doby včas zveřejněn.

### ➤ **Svátost smíření**

Ke svátosti smíření je možné přistupovat půl hodiny před mší svatou, po mši svaté či po vzájemné domluvě.

### ➤ **Křížová cesta**

Během postní doby naše pozornost směřuje ke Kristově poslušné lásce, která nám přinesla vykoupení. Snažíme se poslechnout jeho slova: Vezmi svůj kříž a následuj mě. Chceme se i my vydat na křížovou cestu, ale ne sami, ale spolu s ním. Proto ve čtvrtek, kdy se v Rožďalovicích nebude konat adorace, bude pobožnost křížové cesty – také od 16:30 (první se uskuteční 23.2.2023). Kromě Rožďalovic se bude konat pravidelná křížová cesta v kostele v Hrubém Jeseníku (půl hodinu před začátkem mše sv., první se uskuteční 1.3.2023). V ostatních kostelích dle aktuálního týdenního rozpisu.

### ➤ **Hovory o víře**

Hovory o víře se konají **1.3. od 18 hod.** na faře ve Mcelích. V dalších měsících již podle letního času od 19 hod.

### ➤ **Farní knihovna**

Farní knihovna, která je stále doplňována. Seznam knih je k dispozici na webových stránkách. Příležitost k vypůjčení je při Hovorech o víře nebo na vyžádání.

### ➤ **Kostelní sbírky**

*Sbírka* slouží k financování potřeb farnosti nebo pro jiný, zpravidla předem oznámený účel. Na rok 2023 vyhlásilo biskupství litoměřické tyto mimořádné sbírky, ostatní sbírky slouží pro potřeby farnosti:



<b>Termín</b>	<b>Účel sbírky</b>
19. 2. 2023	Svatopetrský haléř
7.4. 2023	Na Svatou zemi (pokladnička u Božího hrobu)
14. 5. 2023	Na pomoc pronásledovaným křesťanům
24. 9. 2023	Na Charitu
22. 10. 2023	Na misie
19. 11. 2023	Na sdělovací prostředky
26. 12. 2023	„Svatoštěpánská koleda“ – na bohoslovce

### **Nedělní sbírky:**

Datum	M	R	Ž	L	K	HJ	B
4.12.2022	963	520	0	660	770	740	0
11.12.2022	950	970	0	430	1913	600	0
18.12.2022	1285	735	0	570	680	630	0
25.12.2022	2250	950	0	2270	3180	460	0
1.1.2023	800	1000	0	300	3110	1150	0
8.1.2023	800	1081	0	680	690	530	0
15.1.2023	800	1080	0	100	1338	650	0
22.1.2023	450	920	0	345	635	220	0
29.1.2023	650	1150	0	320	790	450	0

### **➤ Dary:**

Každá farnost má samostatný účet, aby bylo zcela průhledné financování a výdaje. Pokud byste rádi podpořili chod farností či opravy kostelů či varhan, zde si dovolím napsat jednotlivé účty farností. Zároveň připomínám, že rád vystavím (po obdržení daru) dárci potvrzení o přijetí daru, které může následně použít ve

svém daňovém přiznání. Prosím zájemce, aby se o potvrzení o daru vždy přihlásili.

ŘKF Mcely: 2901078242 / 2010

ŘKF Loučeň: 2201078217 / 2010

ŘKF děkanství Rožďalovice: 2401078246 / 2010

ŘKF Žitovlice: 2001078159 / 2010

ŘKF Křinec: 2501462202 / 2010

ŘKF Hrubý Jeseník: 2801462204 / 2010

ŘKF Bošín: 2401462192 / 2010

### ➤ **Koncerty:**

V kostele sv. Václava ve Mcelích se uskuteční postní koncert smíšeného pěveckého sboru **VOX nymburgensis**

**v neděli 19.3. v 16 hod.**

Program bude ještě upřesněn. Všichni jste srdečně zváni.



**PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB**  
(aktuální pořad je na vývěskách a webových stránkách)

OBEC		Mcely	Rožďalovice	Loučeň	Křinec	Hrubý Jeseník
KOSTEL		Sv. Václava	Sv. Havla	Nanebevzetí Panny Marie	Sv. Jiljí	Sv. Václava
NEDELE	Čas	<b>7:15</b>	<b>9:00</b>		<b>10:30</b>	<b>14:00</b>
	Pozn.					
PONDĚLÍ	Čas					
	Pozn.					
ÚTERÝ	Čas				<b>17:00/18:00</b>	
	Pozn.				<i>Zimní čas/letní čas</i>	
STŘEDA	Čas					<b>17:00/18:00</b>
	Pozn.					<i>Zimní čas/letní čas</i>
ČTVRTEK	Čas		<b>17:00</b>			
	Pozn.		<i>1.čtvrtek - adorace</i>			
PÁTEK	Čas			<b>16:00</b>		
	Pozn.					
SOBOTA	Čas	<b>8:00</b>		<b>16:00</b>		
	Pozn.			<i>Mše svatá s nedělní platností</i>		

